

我市率先规模种植宜机收芝麻

仅项城市就将种植 5 万亩以上

□记者 付永奇

本报讯 记者从4月8日至9日在项城市召开的周口市2023年度芝麻机械化生产技术培训会上获悉,我市今年将大力推广宜机收芝麻新品种豫芝 ND837,仅项城市就将种植5万亩以上。

我市光、热、水资源丰富,土壤肥沃,非常适合芝麻生长,是全国芝麻生产大市。2022年,河南省农业科学院芝麻研究中心历经11年选育的全国首个宜机收芝麻新品种豫芝 ND837在项城市示范种植,经收获实测,机收损失率3%左右,亩产144.3公斤,最高亩产183.1公斤,较普通品种增产15%以上,机械化生产效率较人工作业提高50倍以上,亩节省成本200多元、净增经济效益1000多元。

为加快宜机收芝麻新品种新技术推广应用,省、市农科院今年以项城为中心,辐射带动商水、西华、淮阳、沈丘等地规模种植。项城市芝麻种植历史悠久,年种植面积20万亩左右,项城白芝麻是国家地理标志农产品。今年,该市将率先种植宜机收芝麻豫芝 ND837新品种5万亩,明年再大面积推广,争取打造全国第一个宜机收芝麻规模种植示范市。“我们力争在‘十四五’期间,以周口为中心每年向周边省市辐射推广40万亩以上,让宜机收芝麻尽快替代传统芝麻!”市农科院院长杨青春表示。

“宜机收芝麻大面积推广后,将打破芝麻不能机收瓶颈,实现芝麻生产全程机械化,能迅速提升我国芝麻产能,让国家‘油瓶子’更安全。”国家特色油料产业技术体系首席科学家、河南省农业科学院芝麻研究中心主任张海洋表示。②

年再大面积推广,争取打造全国第一个宜机收芝麻规模种植示范市。“我们力争在‘十四五’期间,以周口为中心每年向周边省市辐射推广40万亩以上,让宜机收芝麻尽快替代传统芝麻!”市农科院院长杨青春表示。

“宜机收芝麻大面积推广后,将打破芝麻不能机收瓶颈,实现芝麻生产全程机械化,能迅速提升我国芝麻产能,让国家‘油瓶子’更安全。”国家特色油料产业技术体系首席科学家、河南省农业科学院芝麻研究中心主任张海洋表示。②

全国两会精神在基层

市住建局持续加大民生住房保障力度 让群众放心购租房

□记者 何晴

本报讯 民生无小事,枝叶总关情。2023年政府工作报告在简述重点工作时指出,要加强住房保障体系建设,支持刚性和改善性住房需求,解决好新市民、青年人等住房问题,加快推进老旧小区和危旧房改造。

如何努力推动全国两会精神转化为岗位上的生动实践?我市住房和城乡建设部门广大职工干部给出的答案是:守正创新、奋勇向前。

“新征程上,住房和城乡建设部门将紧扣住建系统职能职责,一以贯之落实以人民为中心的发展思想,以解决群众最关心、最直接、最现实的热点难点为落脚点,一事情接着做事情,一年接着一年干。”市住房和城乡建设局党组书记、局长张继宏表示,接下来,将紧紧围绕贯彻落实全国两会精神,坚持目标导向、问题导向、结果导向相结合,确保各项工作扎实推进、取得实效,促进房地产市场平稳健康发展,大力支持刚性和改善性住房需求,以发展保障性租赁住房为重点,加快解决新市民、青年人等群体住房困难问题,推进保交楼保民生保稳定工作,努力提升房屋品质,整治房地产市场秩序,让人民群众放心购房、放心租房。

通过“人才引进”政策来周工作的某市直单位职工小刘一直有个愿望:在周口有一个属于自己的“家”。当得知我市正在建设人才公寓的消息后,小刘激动地表示:“期待建成入住的那一天。”

为推进我市人才公寓和保障性租赁住房项目建设,市住房和城乡建设局积极向周边兄弟地市学习,完善相关政策,并指导各县(市、区)多措并举谋划申报项目,高效推动项目建设。自2022年以来,我市共谋划新建(筹集)人才公寓项目8个、住房4250套,其中包含保障性租赁住房项目2个、住房784套。目前项目正有序推进,1个项目444套房源已建成,具备分配入住条件。

作为去年我市老旧小区提升改造的一个缩影,市临港开发区福临门嘉苑小区干净平坦的沥青路面,规划整齐的停车位、设施齐全的健身广场,让群众居住“幸福感”得到极大提升。截至目前,中心城区已累计完成468个老旧小区改造。

“今年预计新开工建设65个小区,目前已发布招标公告,计划4月19日开标。”该局城市建设科有关负责人信心满满,“在学习贯彻全国两会精神方面,我们将一如既往,以需求为导向改造老旧小区,紧贴民生,创新改造机制、管理机制、服务机制,推动我市老旧小区改造工作再上新台阶。”②16

西华优质农副产品 备受北京市场欢迎

□记者 张猛 文/图

本报讯 日前,西华县优质农副产品展销推介签约会在北京举行,来自该县的胡辣汤、天染红西红柿、黑小麦系列产品、力鸣酱豆等20多种优质农副产品一经亮相,备受市场青睐。

此次活动旨在让西华更多“专精特新”农副产品走出西华,让更多国人了解西华、认识西华、熟知西华。

据了解,共计20余家西华企业参展。签约仪式上,在全体参会人员共同见证下,北京新发地农产品批发市场等3家在京企业分别与西华县皮大姐种植专业合作社等6家企业签订合作意向书。③6



部分农副产品展示

签约仪式现场

我市2022年度“优秀志愿者、优秀志愿服务组织、优秀志愿服务项目、优秀志愿服务社区”先进典型及“乡村光荣榜”先进人物名单公布

一大批先进典型受表彰

□记者 李瑞才

本报讯 4月7日,记者从市文明办了解到,按照《关于做好2022年度学雷锋志愿服务“四个优秀”先进典型宣传推选活动的通知》要求,经过层层推荐、征求意见、资料审核、专家评审等程序,我市推选出了一批工作成绩突出、群众认可程度较高、示范引领作用显著的先进典型。

为充分展示学雷锋志愿服务工作的丰硕成果,激励广大干部群众参与志愿服务

务和新时代文明实践活动的积极性和主动性,市文明委决定表彰刘娜等60名志愿者为“周口市优秀志愿者”、周口市教体局志愿服务队等27个组织为“周口市优秀志愿服务组织”、周口市中心医院安全用药护童行动志愿服务项目等10个项目为“周口市优秀志愿服务项目”、周口市城乡一体化示范区文昌街道建业社区等10个社区为“周口市优秀志愿服务社区”。

另外,为进一步加强农村精神文明建设,培育文明乡风,充分发挥农村群众身边

典型的示范引领作用,唱响主旋律,弘扬正能量,市文明办联合团市委、市妇联等部门,并邀请“周口好人”等典型模范,联合启动周口市“乡村光荣榜”人物宣传选树活动。各县(市、区)经过逐级遴选、层层审核,向周口市“乡村光荣榜”评选活动组委会推荐候选人。按照群众公认、事迹突出、社会影响面广的原则,市评选活动评选出周口市“乡村光荣榜”先进人物候选人,经媒体公示无异议后,马光霞、丁玉华等11类66名“乡村光荣榜”先进人物受到表彰。②18

我市志愿服务队伍再添新力量

“金税红霞”老干部志愿者服务队成立

□记者 李莉

本报讯 4月6日,市税务局“金税红霞”老干部志愿者服务队成立。市税务局党委书记、局长马松伟为“金税红霞”老干部志愿者服务队授旗。

长期以来,市税务局老干部通过不

同渠道和平台,主动参与志愿服务活动,积极为社会为群众奉献余热。“金税红霞”老干部志愿服务队的正式成立,将吸引更多老干部参与到志愿服务中来,推动全市志愿服务活动深入开展。

老干部志愿者代表表示,将积极响应

组织号召,围绕税收工作大局,大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,积极开展志愿服务活动,在服务社会、服务基层、服务群众、服务税收现代化发展事业的生动实践中,弘扬红霞精神,贡献桑榆力量。②15